

政务要闻

在昨日我市召开的机器人及智能装备产业发展座谈会上,市工业和信息化局相关负责人解读了近日我市出台的《洛阳市工业机器人及智能装备产业三年攻坚行动计划》相关内容及政策,部分县(市)区、企业分别介绍了各自机器人及智能装备产业发展现状与打算。市政协副主席李胜平参加会议。(孙小蕊 安萍 侯晓亮)

洛平微话
【你好,洛阳】遇到跌倒老人扶不扶?来洛作报告的雷锋生前战友乔安山如是作答:雷锋精神需要传承,人心不能倒!小品《扶不扶》走上春晚,既折射了公众在现实困境中的纠结,也表达了人们对良好道德风尚的期望。“德不孤,必有邻”,今天用行动避免“倒下的人心”,明天才有立起来的“精神高地”。

九都路等道路改扩建工程4月1日前完工,河渠面貌将明显改善
文明城市持续提升“百日行动”打响

本报讯(记者 常书香 通讯员 徐巧丽)为做好第32届中国洛阳牡丹文化节期间的文明城市持续提升工作,从即日起至5月30日,我市开展文明城市持续提升“百日行动”,从城市建设、城市亮化、河渠生态、交通秩序等12个方面进行再提升,让城市更美丽,让市民和来洛游客更满意。

本次文明城市持续提升“百日行动”有以下重点工作:

- 城建提升项目
加快建设和改造市政道路,完善城市路网结构,增强道路通行能力。九都路、蓬莱路、北航路、秦岭路等改扩建工程于4月1日前完工,完善道路配套设施。
●路桥设施提升项目
开展城市道路、桥梁精细化养护达标工作,消除道路病害,提升管养水平;4月1日前对市区主干道交通标志、标线进行美化、提升;对路灯、信号灯、灯杆、公交站牌、指路牌、路桥护栏、盲道等基础设施进行维护、更新、完善。
●环卫设施提升项目
城市区内新建的公厕要于4月1日前建成并免费开放,重要景区要增加和改造内部公厕;对道路污水井、雨水井进行清

掏;对免费开放公厕、垃圾中转站设施进行统一维护和美化;更换破损老旧果皮箱和人力垃圾清运车辆;全面实施主干道机扫作业,主要道路一日一清洗两清扫。

- 城市亮化提升项目
主干道亮化率99%以上,消除背街小巷有路无灯现象,集中实施一批景观、楼宇亮化项目,提升城市亮化水平。
●城市出入口美化提升项目
实施城市主要出入口美化工程,拆除违章建筑,提高绿地率,提升城市出入口整体形象。
●市场环境提升项目
开展集贸市场和“五小单位”(小饭馆、小美容美发店、小浴池、小百货店、小汤馆)集中整治,倡导规范文明服务,消除“脏、乱、差”现象,确保城市区内沿街及街道两侧无摆摊设点、店外销售等占道经营行为,无挤占道路或行人通道影响市民通行的行为。对市场环境卫生、垃圾清运、经营秩序、车辆停放以及市场设施等方面进行治理,做到柜台内外整洁,货物摆放整齐有序;卫生专人管理,垃圾日产日清;防蝇、防尘等设施完善,经营食品符合卫生要求;车辆集中停放,专人管理;公厕设施良好,有专人清扫,无蝇蛆,无异味;市

- 场设施完善,整修及时。
●窗口地区提升项目
在火车站、汽车站、飞机场等窗口地区开展集中提升整治行动,完善硬件设施,提升服务质量。消除出租车拒载、黑车非法营运等不文明现象,推广文明礼貌用语,倡导诚信经营,规范出租车营运秩序。
●户外广告集中整治项目
拆除违法广告,更新陈旧破损广告,增加公益广告数量,公益广告数量在户外广告总量的30%以上。
●河渠专项治理项目
提升边坡硬化、绿化、亮化水平,水体干净,水质达标,无明显漂浮物。重点对洛河、瀍河、涧河、中州渠、大明渠、秦岭防洪渠、草山渠、新区景观水系进行专项提升治理,使河渠面貌明显改善。
●交通秩序集中整治项目
建立重大节庆活动环城高速保通联席会议制度;牡丹文化节期间在市属主要新闻媒体和网络发布具体交通信息,在旅游景区、火车站、飞机场等重点地区,市区重点路段完善道路信息,确保游客顺利通行;开展交通秩序专项整治行动,治理

- 非机动车、行人交通违法行为,实现城市区机动车、非机动车行驶规范有序,主干道、交叉路口交通环境明显提升,市区道路交通文明、安全、有序、畅通。
●精细化管理提升项目
围绕“干净有序”的总体目标,重点解决乱拉乱挂、乱停乱放、乱贴乱画、乱堆乱放等问题,着力创造市容整洁、景观优美、秩序井然、服务优质的城市环境,努力树立市容市貌整洁有序、服务群众彬彬有礼的文明城市形象。
●市民文明素质提升项目
深入开展文明礼仪培训,加大文明礼仪宣传力度,增强广大干部群众的东道主意识,争当文明、礼仪、诚信模范,树立良好的城市形象;对导游、酒店服务员、出租车司机、交巡警等进行行业礼仪和洛阳常识培训,尽力增加服务内容,为市民和游客提供优质服

2014年洛阳经济年会下月举行

参加2013洛阳经济年度人物宣传评选的企业将成为受邀嘉宾,享有4项待遇

本报讯(记者 武逸民)昨日,洛阳经济年度人物宣传评选组委会相关负责人透露,2014年洛阳经济年会将于3月下旬举行。届时,国内知名经济学家将通过主题演讲及对话的形式建言洛阳经济发展。现在报名参加2013洛阳经济年度人物宣传评选的企业,将成为该年会的受邀嘉宾,可现场与经济学家对话,共谋企业发展。

该负责人介绍,2013洛阳经济年度人物宣传评选活动自1月上旬启动以来,已有近20家(名)企业及企业家报名参选,涉及机械制造、电子信息、保险、金融、汽车经营、房地产、文化、环保、农贸、食品、餐饮、卫生、法律咨询服务等行业和领域。

2013洛阳经济年度人物宣传评选活动,将颁发2013洛阳最具影响力企业领袖、2013洛阳经济贡献显著企业、2013洛阳最具发展潜力创新企业(品牌)、2013洛阳最具发展活力产业集聚区以及2013洛阳最具影响力(诚信力)金融(保险)企业、2013洛阳最具品牌价值地产业企业(楼盘)、2013洛阳最受市民喜爱的特色餐饮企业等若干奖项。

参选企业可获得以下待遇:由市委、国资委、工信局、科技局、金融办、企业联合会、工商联等单位优先推荐参评省部级和国家级荣誉;《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》《洛阳手机报》和洛阳网等媒体对其进行重点报道;对所有参评企业,组委会将建立档案,关注和支持企业发展;组委会将以本届经济人物为骨干,吸收获奖企业代表,组建“洛阳经济人物俱乐部”,为经济界精英搭建活动、交流平台。

该负责人提醒,2013洛阳经济年度人物宣传评选活动注重候选人所代表群体、行业、企业的成长性和活力,不以规模大小论英雄,也不局限于企业的性质和参评人员的身份,目前仍可向组委会推荐人选。咨询电话:63232419、13838854425。

商务部公布2013年度重点联系服务外包企业名单 我市一企业入选

本报讯 市商务局有关负责人透露,近日,商务部公布了2013年度重点联系服务外包企业名单,全国100家企业榜上有名。其中,总部位于我市的河南省科融科技有限公司成为我市唯一一家入选企业。

商务部此次公布重点联系服务外包企业名单,旨在全面掌握服务外包企业发展现状,及时了解产业发展动态。此次入选的100家企业,在当前国内服务外包行业中具有代表性。

河南省科融科技有限公司总部位于涧西区,以软件服务外包为主要发展方向,蓄力打造洛阳本土信息产业主力军和服务外包完整产业链,成为在河南省IT业占有重要位置的企业之一,是目前我市规模最大的软件企业,目前正在建设中部最大软件服务外包基地。(李松战 李炜)

西工区做好节后安全生产工作

本报讯 春节过后,西工区及时召开安全生产工作部署会,要求各企业增强监管人员责任意识,提高职工积极性,把心态调整到紧张有序的工作中。

该区加强对企业员工的安全教育培训,要求特种作业人员全部持证上岗,进行安全生产大检查,防止出现安全管理死角,狠抓整改落实,将排查出的隐患消除在萌芽状态。(蒋衡)

溁沱村安置房项目 加快推进

昨日,在高新区溁沱村安置房项目工地上,8栋高层住宅楼已经封顶,正在进行室内外装修工程。

该项目位于河洛路以北、孙辛路以东,总投资4.5亿元,建筑面积21.6万平方米,主体为8栋高层住宅楼,并配套建设商铺、社区服务中心、景观广场等设施,可安置居民1373户4394人,将于2015年1月建成投用。 记者 潘郁 特约记者 王忠臣 摄



离开年迈母亲和患病哥哥,远赴新疆支教;拿出微薄工资,资助多名贫困学生。 我市中学教师贺霄杰入选2013“感动中原”年度教育人物 “公私不分”的洛阳援疆教师



贺霄杰和农十三师红星一场学校的学生们(资料图片,由受访者提供)

日前,省教育厅公布2013“感动中原”年度教育人物名单,我市二十六中教师贺霄杰入选,成为我市唯一入选者。

1968年出生的贺霄杰,是市二十六中一名语文教师。2012年,她作为我市唯一一名援疆教师赴新疆支教。在同事眼中,她“公私不分”——家中有80多岁的老母亲和患病的哥哥需要照顾,但她毅然远赴边疆,在艰苦的条件下为边区儿童播撒知识、传递快乐。

挥别家人,远赴新疆支教

2012年9月10日,为响应国家的援疆政策,我市指派贺霄杰和一名支农干部、一名医生组成援疆小组,到新疆维吾尔自治区哈密市农十三师红星一场从事援疆工作。

“接到援疆任务时,我也矛盾过。”贺霄杰坦言,当时81岁的母亲和患有癫痫病的哥哥随时需要照顾,她不忍心丢下他们,“但到边远地区支教一直是我的心愿,

这次援疆是一次难得的机会。”贺霄杰说。贺霄杰的想法,得到了家人的支持,母亲让她放心去新疆支教,不要留下遗憾。

克服困难,带去先进理念

贺霄杰支教的农十三师红星一场学校缺少教师,她刚到的第一天,还没来得及及备课,就匆匆走上了讲台。

新疆气候干燥,风沙大,紫外线强。贺霄杰支教的方很荒凉,没有超市,买日用品要到10公里外的哈密市。

去新疆不到一周,贺霄杰皮肤被晒伤,口腔呼吸炎症、偏头痛发作。在新疆的一年,贺霄杰一直不适应干燥的气候,每天要喝很多水,还是会三天两头地生病上火。但她没有请假,实在坚持不了,就等休息时到医院打几天点滴。

贺霄杰担任该校八年级(初二)的语文教师和班主任。在班里的花销上,贺霄杰更加“公私不分”。到了任教的班级,贺霄杰拿出自己的100元做班费;班里缺少卫生工具,贺霄杰用自己的钱买;班里需要一个挂钟,贺霄杰自己花钱到10公里外的哈密市买……

为了帮班里的后进生打开心窗,贺霄杰经常远赴学生家中,和家谈心。有一次,贺霄杰家访完已是晚上9点,天已全黑,贺霄杰谢绝了学生家长的热情挽留,独自穿过几公里的无人区回到住处。“大漠夜晚的温度低至零

下20多摄氏度,寒风刮得我全身麻木,呼呼的风声就像怪物的号叫。回去后‘援友’都戏称我是‘贺大胆’。”贺霄杰调侃说。

因为有着独特的教学理念,附近多所学校联合邀请她做专题讲座。贺霄杰带去洛阳先进的教学理念,供当地教师参考,获得了广泛好评。援疆结束时,贺霄杰被授予“优秀援疆教师”称号。

用微薄工资资助多名贫困学生

贺霄杰的家庭并不宽裕,丈夫下岗,自己除工资外没有任何收入,还要供女儿上大学。让记者意外的是,几年来,贺霄杰已通过希望工程资助贫困山区学生6人次。

贺霄杰还积极参加无偿献血。汶川地震发生后,贺霄杰得知灾区缺少AB型血,便第一时间赶到血站,献了400毫升血,并从自己微薄的工资中拿出300元,参加“向灾区捐献爱心书包”活动。

2008年秋季,贺霄杰得了人工性荨麻疹,至今无法痊愈,不得不暂时放弃献血计划。患病前,她已累计献血2800毫升,几乎超过了人体血液总量的一半。

“别人都说我有点‘公私不分’,但对我来说,很多事没有必要太斤斤计较。看到贫困山区的孩子们得到良好教育,我心里就很满足,一点付出不算什么。”贺霄杰说。 本报记者 张锐鑫

培育和践行社会主义核心价值观